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ΑΣΚΗΣΗ 2.3 Να υπολογιστεί ο συντελεστής ασφαλείας του περιστρεφόµενου 
άξονα του σχήµατος 2.3. 
∆ίνονται:  ∆ύναµη F= 40.000 Ν, µε σταθερή κατεύθυνση στο χώρο 
  Υλικό άξονα Στ42 
  Rt = 15 µm 
 

 
 

Σχήµα 2.3 
 

ΛΥΣΗ 
 

 α)  Επικίνδυνη διατοµή εκείνη του αναβαθµού. 

Μb = F⋅
2

55  = 40.000 × 27,5 = 1.100.000 Nmm 

Q = F = 40.000 N 
 
• Καµπτική καταπόνηση εναλλασσόµενη 
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• ∆ιατµητική τάση εναλλασσόµενη 
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• Ισοδύναµη καταπόνηση 
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Είναι ΤdW = 
t0

10tWT
υ

, όπου υ0t για D=10mm. 
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• Για 
d
D  = 1,333 και 

d
r  = 0,133  → αχΣ 4/1.7.4.3.  αkb = 1,7 

 
• Από πίνακα 3.4.7.1/2 
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• Για St42 – σΒ = 420 Ν/mm2 ⇒ ρ*=44,4⋅10-3 mm-1 

υ0t = 1 + 2,0104,44 3 ×× −  = 1,094 
 

Οπότε, 
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• Από SMITH για St42 ⇒ σbW10 = 220 N/mm2, ΤtW10 = 150 N/mm2, 
οπότε, 
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 β)  Αντοχή της διατοµής σε εναλλασσόµενη κάµψη 
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• Για d=45 ⇒ b0 = 0,8725 

• Για Rt=15µm και St42 (σΒ = 420 N/mm2) ⇒ bsb=0,92 

• Για αkb=1,7 και St42  → χΣ 1/2.7.4.3.  βkb =1,35 

• ∆ιατοµή κυκλική → b2 = 1,0 
 

Άρα, 
 

35,1
92,08725,0220
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=σ  = 130,81 Ν/mm2 

 
και εποµένως, 
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